

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 5107

PALMA DE MALLORCA
SABADO 30 DE ENERO DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Del P. Mariana a Pablo Iglesias

Eso de los nombres de las calles va siendo ya un asunto en que la autoridad debiera intervenir. Ese baile de nombres a que los municipios de España tienen sujetas las calles de su respectiva demarcación, degenera en los límites de lo abusivo cuando no llega a invadir los del ridículo.

Los antiguos, con mucho más sentido práctico que nosotros, no se entretenían en tomar acuerdos acerca del bautismo de las calles. Dejaba que espontáneamente las bautizaran las circunstancias, y cada una tenía el nombre que más se armonizaba con su origen, con su historia o con su fisonomía, lo cual daba a los nombres tal carácter de permanencia, que el nombre y la calle parecían siempre inseparables y se transmitían de generación en generación como herencia irrepudiable.

La calle que nació con el nombre «del perro» calle del perro se conservó durante toda la vida, y como calle del perro hubiera muerto, si estos últimos tiempos no hubieran dado en la manía de que los nombres de las calles pueden y deben ser algo más que un apelativo que las distingue de las demás, convirtiéndose en un homenaje, más o menos durable, rendido a la memoria de los hombres que fueron o de los hechos que sucedieron.

Una vez introducido el sistema, y dada la afición que nos ha entrado en estos tiempos por los homenajes, quizás por lo mismo que son ahora tan pocos los hechos y los acontecimientos que merecen verdaderamente ser homenajeados, ha venido a resultar que nos han faltado calles dedicadas a tantos «héroes» y a tantas «acciones grandes» como tenemos, o creemos tener, dignas de homenaje.

Por eso es preciso que los «héroes» turnen en el disfrute de las calles y tiempo ha de llegar en que el nombre de una calle no podrá usufructuarse por cada uno de los «héroes» o de los «notables

acontecimientos» mas allá de seis meses.

La calle que fué ayer de Fernando el Santo, es probable que se llame hoy calle de Voltaire y más probable todavía que mañana sea bautizada— a cualquier cosa llaman bautizar en estos tiempos— con el nombre de Lenin.

No suelen ser más acertadas ni más oportunas en la mayoría de los casos las substitutiones de nombres que en los rebautizos de las calles se suelen emplear, porque para alejarnos lo más posible de las prácticas y de los usos del catolicismo no nos conformamos con bautizar a las calles una sola vez, sino que las bautizamos sucesivamente dos, tres, cuatro o más veces. ¡Tal es la eficacia de estos menguados bautismos que acostumbramos a usar!

Ni siquiera tenemos el cuidado de que la sucesión de nombres adquiera carácter de ascendente, pasando siempre, como fuera lógico, de menor a mayor. Nada de eso.

Ahora mismo, en Almería, a la calle del P. Mariana se le ha intentado poner nada menos que el nombre de calle de Pablo Iglesias.

¡Del Padre Mariana a Pablo Iglesias!

Ni Pablo Iglesias podía haber llegado a más, ni la calle podía llegar a menos.

Si siquiera se hubiera puesto el nombre de Pablo Iglesias a una calle que antes se llamara del Queso, del Gato o de la Roca, nada hubiéramos tenido que objetar. Es probable, aunque no seguro, que la calle hubiera ganado con el nombre.

Pero dar el nombre de Pablo Iglesias la quien ha llevado hasta ahora el nombre del P. Mariana, es algo por el mismo estilo que si a la calle del Elefante le cambiásemos su nombre por el de la calle de la Pulga.

Y a eso no hay derecho.

Fernando

COMENTARIOS

Los dos Santos

Otro año ha pasado, con sus blancas barbas, su alto cayado y su tocino San Antonio Abad que señala con su llegada el término de la primera mitad de la cuesta de Enero. En muchas cosas parece como que sea el de Enero un mes más largo que todos los demás meses del año. Ha pasado, pues, el Abad San Antonio, y ante su piadosa figura han desfilado aún otra vez, en pintoresca teoría, las humildes bestias del Señor que emplean los hombres para ayuda de sus trabajos. Allí estuvieron, ricamente ataviados algunos, los nobilísimos caballos, las elegantes y prudentes mulas, los ardientes potros que el hombre ha uncido a la lanza de sus coches o a los brazos del arado y los humildes burros escuálidos que dan vueltas a la noria, que tiran del carro del aguador y del traperero; todos han vuelto aun otra vez a presentarse en el pintoresco desfile.

¿Por qué otra vez? Porque ¡ay! cada año el cortejo del Santo es menor, como si alguien, arriba en el cielo le disputase al santo Abad la gloria tradicional de su cortejo? No es verdad que, mientras decae de año en año el esplendor de la bendición de los brutos ante la imagen de su Patrón San Antonio, aumenta, en cambio, de año en año, el desfile de autos ante la gigantesca figura de San Cristóbal, que llega con los ardores de Julio? No se conoce entre Santos la envidia ni el recelo. San Antonio sabe del competidor que le ha salido, pero no se impacienta por eso y bendice con mano segura los pocos fieles que acuden aun a recoger su bendición. Y con la serenidad de su gesto, viejo de más de mil años, parece decirle a su apenas entrenado e imitón rival: Extiende, si, hermano Cristóbal, extiende tu mano recia sobre estos viles engendros mecánicos de esas inconstantes y atrevidas criaturas, nuestros hermanos hombres; bendícelos, pero no te fies de ellos: nunca has de lograr de esas inútiles máquinas impotentes por sí mismas y sin eficacia alguna sino bajo una mano humana, que acudan a ti, como acudía a mí el cuervo en el desierto. Nunca has de hacer nada de esos monstruos de férreas entrañas, que no han de hacer jamás por ti lo que los leones de la selva hicieron en la cueva de Babilonia con nuestro hermano Daniel, lo que las avejillas del bosque hicieron con nuestro hermano Francisco, lo que por nuestro hermano Antonio hicieron los peces del mar. Pero bendícelas siempre, bendícelas largamente, para que, rociándolas de humildad, se consuelen de verse privadas eternamente, a pesar de toda su potencia mecánica, a pesar de todo el orgullo de su velocidad, de la más mínima partícula de la elegancia, de la inefable armonía que resplandece imponderable, aún en los más mínimos seres creados, aún en las más humildes bestias del Señor que han pasado aún otra vez, y han de seguir pasando aún, por pocos que sean, bajo el signo de protección de mi mano cansada.

Y.

La modificación de costumbres

Bajo este título, El P. Remigio Vilariño, S. J., ha publicado, en «El Mensajero del Corazón de Jesús», lo siguiente:

«Con tan pomposo título ha abierto «La Nación», periódico recién nacido, una encuesta acerca de la reforma de costumbres, y según entiendo la dirige de tal modo como si esta mejora dependiera solamente del cambio de hora y del ahorro de luz, poniendo en el centro del día el trabajo y la faena. No hemos tenido la paciencia de leer todas las contestaciones. Pero pensando en la gravedad del problema y en la insustancialidad de muchas contestaciones, hemos sentido un profundo sentimiento de lástima de ver lo exiguo y mezquino de muchas vistas. Aun limitándonos al horario (que no es el quicio principal de la reforma de costumbres), se podrían y deberían haber dado otras respuestas más sensadas y dignas. La noche, desengañémonos, la noche fuera de familia, pasando de ciertas horas, no sirve sino para desmoralizarse. Es preciso tener el valor y la rectitud y fidelidad de decir alto lo que todos sabemos, que las noches tal y como están en España y en todo el mundo con todas sus tabernas, «cabarets», teatros libres, cines escandalosos, centros de libertinaje, son la perdición de las costumbres, y la cita y hora de los viciosos para innumerables desórdenes, bañezas, fraudes y prevenciones. Si de veras se quisiese la reforma de costumbres y el saneamiento, otros criterios y otras distribuciones habrían de seguirse. No queremos detenernos a censurar las superficialidades y ligerezas que con este motivo se han enviado a «La Nación». Bien poca altura ha tomado la encuesta. Sin embargo no queremos omitir la admiración que causa ver la importancia que se concede al teatro diario. ¿Es que sin teatro no se puede vivir?... ¿Es que el teatro es también otro quicio de la vida? ¡Válgame Dios! Cualquiera al ver la

importancia que se da en este mismo diario a las artistas de teatro, cómicas, estrellas de cine, cupletistas, danzantes, etc., podría creer que la perfección del hombre y la regeneración de España estriba en tener buenos teatros, y buenas cómicas y artistas y danzantes... Es indigno que periódicos que parecen que tratan de reformar las costumbres den tanta importancia a tales estrellas... Los que vienen a hacer campañas patrióticas no deben conceder tal primacía a tales vanidades, y la misión de un periódico digno y regenerador, es algo más alta que de formar en primera plana un museo de estrellas... no todas levantadas, y que por su mayor parte no merecen (por no decir otra cosa) ninguna mención honorífica, bajo ningún concepto. Hay más, hay mucho más que hacer para regenerar a España, oh señores Directores de «La Nación», oh señores de la Unión Patriótica. Meditadlo, que no es hora de perder el tiempo, y de volver a las andadas...

La raíz del mal no está en el cambio de horas, precisamente. Hay más profundas raíces de la perversión de costumbres, y sin necesidad de convertir la sociedad en un cementerio o en un presidio de forzados, ni en un convento ni mucho menos, como algunos en cuanto se habla de orden chillan, se puede y debe poner más orden, más laboriosidad, más seguridad y confianza mutua, más respeto a las personas y cosas o intereses ajenos, más amor no tanto de la patria, que no es nada en sí misma y en abstracto, como de los conciudadanos que son la patria en concreto, y, sobre todo, más educación religiosa que, en último término, es la raíz de todo. Desengañémonos que no hay más virtudes que las antiguas, las que aprendimos en el catecismo: fe, esperanza, caridad; prudencia, justicia, fortaleza y templanza. Estos son los quicios, éstos. Y por eso se llaman virtudes cardinales las últimas.»

El Santo Evangelio

Domingo de Septuagésima

(Según San Mateo, cap. 20)

«En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: Semejante es el reino de los cielos a un hombre padre de familias, que salió muy de mañana a ajustar trabajadores para su viña. Y habiendo convenido con los trabajadores darles un denario cada día, los envió a su viña. Y saliendo, cerca de la hora de tercia, vió otros en la plaza que estaban ociosos. Y les dijo: Id también vosotros a mi viña, y os daré lo que fuere justo. Y ellos le respondieron: Señor, ¿no te concertaste con nosotros a un denario cada uno? Y él respondió: Sí, pero yo quiero dar a este postero tanto como a tí. ¿No me es lícito hacer lo que quiero? ¿Acaso ha de ser tu ojo malo porque yo soy bueno? A í serán los posteros, primeros; y los primeros, posteros. Porque muchos son los llamados, más pocos los escogidos.

que habían ido cerca la hora de vísperas, recibieron cada uno su denario. Y cuando llegaron los primeros, creyeron que les darían más: pero no recibieron sino un denario cada uno. Y al recibirlo murmuraban contra el padre de familias, diciendo: Estos posteros sólo una hora han trabajado, y los ha hecho iguales a nosotros, que hemos llevado el peso del día y del calor. Mas él respondió a uno de ellos, y le dijo: Amigo, no te hago agravio: ¿no te concertaste conmigo por un denario? Toma lo que es tuyo y vete: pues yo quiero dar a este postero tanto como a tí. ¿No me es lícito hacer lo que quiero? ¿Acaso ha de ser tu ojo malo porque yo soy bueno? A í serán los posteros, primeros; y los primeros, posteros. Porque muchos son los llamados, más pocos los escogidos.

«Homilies evangéliques per totes les dominiques de l'any». per Mn. P. Ginebra i Mn. E. Serra.—Un volum de 504 planes en quart, 6'00 ptes. De venta Imprenta «La Esperanza»

Vida deportiva

De fútbol.—Los partidos del torneo-campeonato

Del Comité directivo del Torneo Campeonato-Baleares, hemos recibido la siguiente nota oficiosa:

«Partidos que se celebrarán mañana, domingo, a las tres y cuarto de la tarde.

Primera categoría.—En Palma: Campo de Son Canals, Baleares y Regional, primeros equipos.

Segunda categoría.—En Inca: Reserva Constancia y Rapid.

En Lluchmayor: Reserva Estrella y F. C. Lluchmayor.

En Felanitx: España y F. C. Felanitx.

Encuentros que se celebrarán mañana

Mañana, en nuestra ciudad, se jugarán los siguientes partidos:

Por la mañana, a las 10 y media, en el campo del «Alfonso XIII», jugarán los equipos «Príncipe de Asturias» y «Athletic».

Por la tarde, en el mismo campo, jugarán los teams «Júpiter» y «Mediterráneo».

En el campo del «Baleares» se celebrará, por la tarde, el anunciado partido Baleares-Regional, organizado por los Clubs que se han separa-

do de la F. C. C. F. estableciendo su Torneo-Campeonato aparte del oficial.

Este encuentro, de presentarse ambos onces, alineando sus equipos completos, promete resultar interesante por lo igualado de sus fuerzas.

En Manacor.—«Alfonso-Manacor»

Mañana, en Manacor, se jugará, por la tarde, el encuentro de campeonato oficial entre los equipos «Alfonso XIII» y «Manacor», partido para arbitrar el cual llegará mañana, de Barcelona, según nuestras noticias, un referee del Colegio Catalán.

Este encuentro, dada la valía de ambos onces, promete resultar muy interesante.

En Felanitx.—«C. D. M.» y «Alaró»

En Felanitx, y en partido de campeonato de primera categoría, contendrán los Clubs «Centro Deportivo Mariano» de aquella localidad y el C. M. Alaró.

Lo igualado de las fuerzas de ambos «teams» y el haber pasado recientemente el «Felanitx» a primera categoría, hace esperar que la afición felaginesa presenciara mañana un buen encuentro.

Grandiosas cosechas de cereales en el mundo y en España

Son altamente satisfactorias gracias a Dios, las cosechas de cereales en el orbe, y bien merecen que las demos a conocer a nuestros lectores en breves síntesis, en obsequio a la brevedad.

Trigo.—La cosecha mundial, en la se incluyen 24 países de Europa, 3 de la América del Norte, la Argentina, 5 países de Asia, 5 países de África y Australia, da las siguientes cifras oficiales: promedio de 1909 a 1913, 808 millones de quintales; año 1923, 933; 1924, 827; 1925, 898.

La producción triguera en 1925 representa el 111 por 100 de la del quinquenio de 1909 a 1915, más del 96 por 100 de la de 1923 y 109 por 100 de la de 1924.

Rusia, o sea los países de la Confederación, tuvo en 1924 una cosecha de 104 millones de quintales métricos, y en 1925 se computa en 180 millones. Por consiguiente, reunidos los países antes mencionados, a Rusia, se obtiene el siguiente resumen mundial conocido; año 1924, 931 millones de quintales; 1925, 1.078. España figura en las cantidades de trigo que vamos a mencionar: promedio de 1919 a 1923, 38 millones de quintales; 1924, 33; 1925, 44.

De donde se deduce que la última cosecha española de trigo representa el 117 por 100 del promedio de 1919 a 1923, y el 138 por 100 del año 1924. No pueden ser más satisfactorios también los resultados españoles.

Cebada.—La cosecha mundial, sin incluir en el cuadro estadísticos a Rusia, aparece en 1925 con proporción superior a los períodos precedentes: es de 108 por 100 con relación a 1909 a 1913; es de 108 por 100 también respecto a 1923, y 119 por 100 comparada con la de 1924.

España tiene cifras no menos satisfactorias:

Promedio de 1919 a 1923, 20 millones de quintales; año 1924, 18; 1925, 22.

Es decir, que la última cosecha española de cebada, que tanto interesa a los ganaderos y agricultores en general, significa el 110 por ciento de la recolección del promedio citado y más del 118 por 100 de la de 1924.

Son, por tanto, cosechas la mundial y la española, muy buenas.

Centeno.—Es la recolección mundial de cereales que mayor aumento ha tenido en 1925, puesto que aparece con el 98 por 100 de la cosecha media del quinquenio de 1909 a 1913, con 110 por 100 de la de 1923 y con más del 138 por 100 de la de 1924. En estas comparaciones no se incluye a Rusia; pero si se consigna, entonces el resumen mundial es no menos lisonjero, como vamos a demostrar: Año 1924, 357 millones de quintales; 1925, 458.

La recolección española es también halagüeña, según lo demuestran las siguientes cifras oficiales: Año 1924, 6 millones y medio de quintales; 1925, 7.

Las cifras exactas facilitadas por el Ministerio de Fomento dicen así: Año 1924, recolección de 6.075.800 quintales; año 1925, cosecha de 7.590.000 quintales.

Avena.—Sin Rusia, la comparación de 1925 aparece de este modo: 111 por 100 de la cosecha media del quinquenio de 1909 a 1913; 102 por 100 de la de 1923, y 107 por 100 de la de 1924.

Si se consigna a Rusia, entonces la cosecha de avena conocida del orbe da este resumen numérico: Promedio de 1909 a 1913, 632 millones de quintales; año 1924, 592; 1925, 653.

Es, por tanto, hermosa recolección la presente en el orbe. Inmejorable es igualmente la cosecha española: Promedio de 1919 a 1923, 5 millones de quintales; año 1924, 4, año 1925.

Para que se aprecien mejor las recolecciones nacionales, vamos

a consignar las cifras con más detalles: Promedio, 5.166.000 quintales; año 1924, con 4.379.200; año 1925; cosecha de 6.305.800 quintales.

Maíz.—Prescindiendo de Rusia, la cosecha actual en el mundo significa el 107 por 100 de la de 1909 a 1913; 101 por 100 de la de 1923 y 119 por 100 de la de 1924.

Rusia aparece en 1925 con una enorme recolección de maíz, y si la incluimos, en el resumen del orbe resulta así la cosecha mundial: Año 1924, 800 millones de quintales; año 1925, 967. España figura con resultados muy satisfactorios igualmente: Promedio de 1919 a 1923, 6 millones y medio de quintales; año 1924, 6; 1925, 7.

La cifra detallada de 1925 es así: 7.165.600 quintales.

Otras cosechas.—La de lino, en España es mayor en 1925 que la de 1924, y respecto a la mundial, el aumento es casi del 24 por 100.

La de patatas, en el orbe es también excelente. No se conocen las cifras actuales de España.

Es halagüeña también la recolección mundial del azúcar de remolacha, tabaco, algodón, cáñamo y de los capullos de seda.

Como ven los lectores, no solamente los españoles, sino la humanidad entera disfruta de abundantes recolecciones, las cuales merecen ser divulgadas. Todos los buenos cristianos deben dar gracias a la Providencia por los dones otorgados.

Eduardo Navarro Salvador

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

-- -- Kiosco de El Debate -- --
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Un dato de hagiografía

De «La Croix».

«Una sobrina del farmacéutico de Lisieux, de piedad acendrada, gustaba antaño oír al dependiente del establecimiento, quien tocaba el acordeón de manera perfecta — una vez terminados los trabajos cotidianos —, las composiciones que se ejecutaban en la iglesia del pueblo.

—¡Qué cosas más bonitas toca usted, Enrique!

Y el mancebo, para complacer a la niña, dejaba oír los cánticos que ella tanto ansiaba: «Confío en tí, Virgen Santísima, Tú que reinas en la Patria, Soberana Augusta de los Cielos...»

—¡Enrique, enséñeme usted a tocar el acordeón, que es tan bonito!—exclamaba la jovencita.

Y aquél, con solicitud paternal, atendió al ruego insistente de la muchacha, hasta que ésta llegó a dominar el mencionado instrumento musical.

Los años pasaron. El que fué modesto mancebo de una botica pueblerina llegó a ser, con el tiempo, una figura relevante de la política, y hoy es un orador elocuente y ministro del Gobierno francés. Toda Francia le conoce: se llama Enrique Chérson, senador en la actualidad por el distrito de Calvados.

En cuanto a su pequeña discípula de entonces, logró un grado muchísimo más perfecto que su maestro, pues los católicos del mundo entero pronuncian su nombre con fervor y honran en ella a Santa Teresa del Niño Jesús.

¡Dichoso su profesor de acordeón, si aprecia su privilegio, desde el punto de vista sobrenatural, el efímero profesor de acordeón que tan minúscula parte tomó en la historia de Santa Teresa del Niño Jesús!»

La fiesta del árbol

Circular del Gobernador

En el «Boletín Oficial» ha publicado el Gobernador la siguiente circular:

«Por Real Orden de la Presidencia del Directorio militar de 29 de Abril de 1924 se dispuso que por los Ministerios de la Gobernación y Fomento se dictarían las oportunas instrucciones para que por todos los Ayuntamientos de España se procediese sin excepción a la plantación mínima anual de cien árboles, procurando la formación de alamedas, plantaciones lineales a lo largo de los caminos y de los cursos de agua, según lo aconsejen las condiciones de cada término municipal y eligiendo los sitios más adecuados para que, a la vez que de ornato y esparcimiento, contribuyan a la higiene y salubridad, disposición que a raíz de dictarse fué cumplida por muchos Ayuntamientos de esta provincia.

Como la disposición de referencia es de suma utilidad ya que tiende a la repoblación forestal tan necesaria en nuestra Patria y para llevarla a efecto por las disposiciones complementarias dictadas para su aplicación, se instituyó la llamada «Fiesta del Arbol» asociando a ella como principalísimo factor a los niños de las Escuelas públicas para inculcar en todos los ciudadanos, desde sus primeros años el amor y la protección al árbol, evitando así, esas mutilaciones que es frecuente ver en árboles de caminos y carreteras y que denotan la incultura de sus autores y con el fin de que las referidas disposiciones no caigan en olvido, recuerdo a los señores Alcaldes de esta provincia la celebración en sus respectivos términos municipales de la «Fiesta del Arbol» a la que procurará revestir del mayor esplendor invitando a todas las Autoridades locales y a los señores Maestros y en la que serán plantados como minimum el número de cien árboles que en la R. O. de 29 de Abril de 1924 se determinan, encomendando a ser posible, el cuidado de cada árbol plantado a un niño o niña de las Escuelas públicas, procurando para que la plantación de árboles que se hagan dé el debido resultado, emplear las especies arbóreas más apropiadas teniendo en cuenta las condiciones del terreno en que han de ser plantadas, mayor o menor humedad del mismo, vientos reinantes y en general todas aquellas circunstancias que puedan contribuir al buen desarrollo de los árboles plantados.

Los señores Alcaldes dentro de la primera quincena del próximo mes de Febrero me darán cuenta de las fechas que los respectivos Ayuntamientos acuerden para la celebración de la «Fiesta del Arbol» así como de la clase y número que hayan ser objeto de la plantación.

Excursión Eucarística al Sagrario de Sant Llätzer

Al igual de otros años, también en el presente, tienen proyectada las Marias de los Sagrarios Calvarios una visita de reparación al Sagrario de la Vicaría de Sant Llätzer (Pont d'Inca), por los Sagrarios que en tales días con ocasión del Carnaval infiere el mundo a Jesús Sacramentado, con sus agravios y demasías: saliendo de la estación del ferrocarril de esta ciudad a las dos y media de la tarde.

Como en los años anteriores, también, tienen el gusto de invitar las Marias a las piadosas señoras que sientan arder en su pecho la necesidad de visitar a Jesús Amor, que aún no es amado.

Pueden inscribirse desde hoy hasta el 7 de Febrero próximo en la calle de Zagranada 8.

El más agradable de los purgantes

THE CHAMBARD

El mejor remedio contra el

ESTREÑIMIENTO

LE PRINTEMPS

ENERO DE 1926

REMATE de todos los GENEROS DE INVIERNO

PELETERIA, PAÑERIA, LANERIA

GRAN REBAJA en las Secciones de

SASTRERIA y MODISTERIA

PARA FUMAR BUEN PAPEL

Fumad Papel «Clásico,, de 10 cts.

«NIKOLA,, de 15 céntimos

Conservando las tapas de los libritos y estuches vacias se obtienen valiosos obsequios. Véanse los avisos en los estancos.

LOS PELIGROS DE LA

HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS

sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos

Positivos e inmediatos son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Paimogo, 28 Diciembre 1925

Sr. D. C. A. BOER—Barcelona.

Muy Sr. mio: Me es muy grato manifestarle que el estado de la hernia inguino escrotal que hace varios años venia padeciendo, ocasionándome últimamente grandes molestias en el desempeño de mis ocupaciones, empezó a mejorar tan pronto me fueron aplicados los aparatos C. A. BOER, permitiéndome inmediatamente y sin incomodidad alguna no solo montar a caballo, sino que también atender a todas las ocupaciones de mi profesión. Ahora me considero completamente curado gracias a los aparatos C. A. BOER. Con esta satisfacción le autoriza la publicación del presente testimonio y le reitera su aprecio distinguido su affmo. s. s. q. e. s. m.

Francisco Infantes, Veterinario, Paimogo (Huelva).

NOTA.—El Sr. Infantes, tiene 55 años y obtuvo su curación a los 3 meses de aplicársele los aparatos C. A. BOER.

Enero 3 de 1926

Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona

Muy Sr. mio: Con satisfacción le participo mi agradecimiento por haberme curado con los aparatos C. A. BOER la hernia inguino escrotal que tuve mucho tiempo. Le autoriza la publicación de esta carta su agradecido s. s.

Jaime Rotger, Conquistador, 26, Ciudadela, (Menorca).

Herniados Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias visitad al Sr. C. A. BOER en:

Palma, Miércoles, 10 y Sábado 13 de Febrero «Hotel Alhambra.»

Inca, jueves 11 «Fonda España.»

Sóller, Viernes 12, «Hotel del Ferrocarril.

Aparatos del arte médico perfeccionados para:

Varices, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas,

Obesidad, desviación de los órganos de la mujer; caída de la matriz, etc.

Eventraciones, hidrócele, varicócele, etc.

C. A. BOER Ortopédico-Pelayo, 60, 1.º Barcelona.

OBRA NUEVA

La Confraternidad de Santa Bárbara de los Artilleros en la Ciudad de Mallorca.

Siglo XVII, con 9 grabados por D. Miguel Ribas de Pina

Notice for the British Colony

The director of «The FRENCH SCHOOLS» in Palma (Majorca) has the honour to inform the British residents, that next month will begin especially for their children a class of English, in order that they may be able to study exactly as if they were in England, and at the same time they will be able to learn French and Spanish easily.

The classes will begin on the 1st. of February at the «Ecoles Françaises» 5 Morey Street, Palma, from 9 a. m. till 12 a. m. every morning, and these will be given by a skilful native teacher.

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Americanas «KLIS» y «TUTAN-

KAMEN»

Sección Impermeables confeccionados y a medida.

Trajes interiores medicinales de lana termógena marca LA PASTORA

Marroquinería fina. Artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

Catidades máximas.—Precios mínimos

La Protectora

Por acuerdo de la Junta Directiva de la misma se convoca a los señores Socios a Junta General extraordinaria para el día 31 del actual a las cinco de la tarde para la elección de todos los cargos de la propia Junta Directiva, por dimisión de los que los desempeñaban.

Palma 23 de Enero de 1926. —El Secretario, actal.—Jacobo Pérez.

Crème Simon



Tendréis siempre un color puro y diáfano, una piel suave y fina empleando la

CRÈME SIMON

PARIS

Preparada con productos puros, de perfume agradable, resulta insustituible en el tocador de toda mujer que celosa de su belleza, quiere conservar la frescura y transparencia de la piel.

POLVOS y JABÓN

LA FILADORA

Casa de confianza

Grandes Depósitos de Varias Fábricas de Tejidos

CON VENTA EXCLUSIVA PARA LAS ISLAS BALEARES

Acontecimiento Comercial

Gran Baratura

Se liquidan todas las existencias a Precios ruinosos por

Fin de Temporada

Gran Partida de MANTAS de LANA a FUERA DE PRECIO

EXPOSICION PERMANENTE

VISITEN LOS ESCAPARATES

¡...FIJARSE en los PRECIOS...!

Corte Pañete 90 cjm. Antes 3 mts. 3 Ptas. Hoy 1'20 Ptas.	Franela Gran Fantasía Antes 3 mts. 4'50 Ptas. Hoy 2'25 Ptas.	Pañuelos bolsillo 30 cjm. Desde 1'50 Ptas. Dna.	Tohallas Butseta 40 x 90 desde 0'75 Pesetas una	Chales Novedad Malla Desde 1'25 Ptas. uno
Pañete Novedad Sup. Antes 4 Ptas. metro Hoy 2'60 metro	Abrigo Señora de gamuza superior 140 Desde 8 Ptas. metro	Pañetes Mallorquín desde 1'75 Ptas. metro	Pañuelos Bolsillo Caballero desde 3'50 Pesetas Docena	Mantas Algodón Desde 3'00 Ptas. una
Pañuelos Payesa 7¼ Desde 3 Ptas. uno	Pañuelos Seda Desde 2 Ptas. uno	Corte Pañete Novedad 90 cm. Antes 3 mts. 9 Ptas. Hoy 4'50 Ptas.	Madapolam 80 cjm. desde 0'90 Ptas. metro	Servilletas 2 1/2 desde 5 Ptas. docena
Sábanas Curado Superior Blanco 8 x 12 a 6 Ptas. una 10 x 14 » 8'50 » » 11 x 15 » 10'25 » » 12 x 16 » 11'50 » »	Tohallas Rusas 40 x 90 Desde 0'50 Ptas. ura	Renards Novedad Desde 6 Ptas. uno	Corte Pañete Novedad 90 cm. Antes 3 mts. 12 Ptas. Hoy 6 Ptas.	Pañuelos Bolsillo, Caballero, Hilo desdc 4'75 Ptas. docena
Camisetas Cheviot desde 1'50 Pesetas una		Bufandas Seda Nov. desde 2 Ptas.		Curado Mallorquín desde 0'90 Ptas. metro

INMENSOS SURTIDOS EN TODA CLASE DE ARTICULOS DE VESTIR Y VIAJAR

Gran baratura de generos blancos entrando los de la tan acreditada Casa de la VDA. DE JOSÉ TOLRÁ

Ocasiones

Lanería, Sedería, Lencería,
Peletería, Géneros negros,
Géneros de punto, Popelines, Otomanes
Fulgurantes, Chermeses
Terciopelos, Astrakanes
Soeters, Echarpes

Retales a fuera de precio

Pañería, Sastrería, Camisería, Corbatería, Chalecos Fantasía
Pantalones Fantasía, Gabanes Gran Moda,
Artículos de Viaje, Mantas de todas clases,
Cubre-polvos-Paraguas, Impermeables Jerseys
Gabanes Capotes, Pellizas-Bufandas,
Yutes-Alfombras-Tapetes

Grandes Surtidos de Pañuelos Payesa 7 y 9¼

Sastrería y Camisería de primer orden a medida

Precio fijo-Ventas al contado

Bajos de la Casa Alzamora

NOTA

A fin de que todo el público pueda aprovecharse de mi Baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.

OTRA: A todo comprador que compre por más de CINCO PESETAS, se le hará un bonito regalo.

Esta Casa no tiene ningún Agente que vaya a vender géneros por los pueblos.

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Del Extranjero

La cuestión de Siria

Manifestaciones de Painlevé

París.—Painlevé, contestando a unas preguntas sobre Siria, declaró que las verdaderas operaciones de guerra han terminado; que la situación mejorará aún más, y que es preciso ahora reprimir el bandidaje e impedir los intentos de cortar las vías férreas; añadió que para ahorrar vidas, es necesario que las tropas tengan todo el material necesario.

La crisis financiera

de Francia

Proposición comunista rechazada

París.—La Cámara de diputados, discutiendo un doceavo provisional para febrero, rechazó por 405 votos contra, 132 la proposición comunista de reducción de los créditos de Marruecos.

En la Cámara

París.—La Cámara, continuando la discusión financiera, escuchó a Landry, Chabrun, Lamoureux y Auriol. Briand señaló la disminución sensible de peticiones de reembolso de bonos del Tesoro.

El debate de la Cámara de diputados

París.—Durante la discusión financiera en la Cámara de diputados, el secretario general de la comisión, Lamoureux, declaró que el proyecto de la comisión produce menos ingresos que el del gobierno, pero carga menos al contribuyente. Doumer, felicitando al orador por su precisión y su brevedad, dijo que esperaba que todos reducirían sus argumentos a lo esencial.

Vincent Auriol, hablando en nombre de los socialistas, apoya el aumento del impuesto sobre las operaciones de bolsa; reprocha al gobierno no procurar recursos permanentes, para atender a las obligaciones futuras del Estado; censura el proyecto de impuesto sobre los pagos; añade que el equilibrio del presupuesto sólo será posible con la condición de que no sea necesario reembolsar con exceso a los portadores de bonos del Tesoro de plazo corto. Briand contesta que, desde que se encargó del poder, dichos reembolsos han ido disminuyendo, y las compras aumentando, de modo que el gobierno pagará en enero solamente 95 millones, en vez de 800, lo cual demuestra la confianza del país, sin la que todos los proyectos posibles serían inútiles.

La situación en China

Negociaciones con los soviets

Moscú.—En una entrevista entre el cónsul general de los soviets y Chang-So-Lin, este último dió el orden de restablecer la antigua situación del sindicato de empleados y obreros de los ferrocarriles del Este.

La falsificación de billetes en Hungría

Manifestaciones de Bethlen

Budapest.—Bethlen declaró que activaría el proceso de los falsificadores de billetes franceses, con el fin de poder presentarse ante la S. D. N. con una sentencia que dé satisfacción a la opinión mundial y que sostenga el prestigio de Hungría.

Notas sueltas

Francia

De la entrevista de Chamberlain y Briand

París.—Después de una larga y cordial conversación, Chamberlain y Briand

decidieron solucionar los problemas actuales según el espíritu de Locarno, examinando la reducción de los efectivos de ocupación en Alemania y la oportunidad de aplazar la conferencia del desarme hasta después de la ejecución de las obligaciones militares de Alemania y de la modificación de la composición de la S. D. N., en lo relativo a la admisión de Alemania.

Chamberlain, hablando en el banquete de los «Amigos de Francia», expresó su satisfacción referente a la amistad estrecha y a la confianza recíproca que une a Francia con Inglaterra.

Manifestaciones de Chamberlain

París.—Al salir Chamberlain para Londres, los representantes de la prensa le preguntaron si consideraba que Alemania había hecho todo lo posible para cumplir con sus obligaciones referentes al desarme. El contestó firmemente: ¡Sí! ¡Todo!

Comentarios a la entrevista

Briand-Chamberlain

París.—Los periódicos hacen constar que la conversación de Briand y Chamberlain fué ante todo una nueva confirmación de la amistad franco-inglesa y que ambos ministros están absolutamente de acuerdo en cuanto a la conferencia del desarme.

Los buques yanquis harán escala en El Havre

París.—Desde el primero de abril, los vapores de las líneas de los Estados Unidos harán escala en El Havre.

Nombramiento

París.—La Comisión de Aduanas eligió como presidente a Jean Bosch, diputado del Gard, en sustitución de Haudos, elegido senador.

Manifestaciones del conde Volpi

París.—El conde Volpi, al llegar a París, declaró que Italia desea mantener unas relaciones amistosas con Francia.

Suiza

Las relaciones con Rusia

Ginebra.—El periódico «Bund» publica un telegrama de Moscú, expresando la esperanza de que los soviets participen en la conferencia del desarme, después de las negociaciones que mantuvieron con Suiza, por mediación de otra potencia.

Rumanía

Bucarest.—El presidente del Consejo, Bratiano, se encuentra grave, a consecuencia de un ataque de apoplejía.

Dinamarca

Acuerdo internacional

Copenhague.—Se firmó ayer en Copenhague un acuerdo entre los estados escandinavos, sobre los grados y uniformes en los barcos pertenecientes a Dinamarca, Finlandia, Noruega y Suecia.

Estados Unidos

El turismo yanqui

París.—Según una estadística publicada por la S. D. N., el número de turistas norteamericanos que visitaron Europa durante el año 1924 se eleva a 300.000. Sus gastos se estiman en 350 millones de dólares.

Argentina

Agasajos a los tripulantes de un crucero alemán

Buenos Aires.—El ministro de Marina, García, ofreció un banquete a los oficiales del crucero alemán «Bre-

lin» en el Club naval de Buenos Aires. El inspector general de la marina argentina, Uriburi, estaba entre los invitados.

Rusia

Nuevos yacimientos de petróleo
Moscú.—Se han descubierto unos importantes yacimientos de carbón en el distrito de Petchera (Norte de Rusia).

Austria

Rebaja del tipo de descuento
Viena.—El Banco Nacional austriaco ha rebajado el tipo de descuento a ocho por ciento.

Inglaterra

Nueva Universidad

Londres.—El presidente del «Labour Syndicate» decidió aceptar las propiedades ofrecidas por la condesa Warwick, de una superficie de 900 acres con varios edificios, para instalar la Universidad de los Trabajadores, que será dirigida por el «Labour Syndicate».

Las construcciones navales

Londres.—El primer lord del Almirantazgo, Bridgeman, en un discurso pronunciado anoche en Bridgewater, declaró que se procuraba hacer economías, y que, aunque no le era posible decir cuanto se había ahorrado, las sumas así obtenidas casi bastarán para los gastos de construcciones nuevas.

Bélgica

Emisión de un empréstito

Bruselas.—El gobierno belga ha negociado con un consorcio de banqueros la emisión de un empréstito de 500 millones de francos, para las colonias belgas.

La huelga en la industria siderúrgica

Bruselas.—Los patronos de la industria siderúrgica rechazaron la proposición de transacción del primer ministro; declararon que el número de los obreros que han vuelto al trabajo pasa de la mitad del número normal.

Italia

Manifestaciones de protesta ante la Embajada italiana

Roma.—Siguiendo el ejemplo de Nápoles y de Bari, el populacho de Roma se reunió ante la reja del jardín de la embajada alemana, para manifestarse contra Alemania.

Se dice que también se hicieron manifestaciones semejantes en Milán.

Georgia

Robo de documentos diplomáticos

Tiflis.—Un paquete conteniendo documentos oficiales, dirigidos por el consulado alemán en Tiflis a la embajada de dicha nación en Moscú, fué robado por el camino.

El gobierno de los soviets presentó sus excusas, y prometió dar satisfacción.

Alemania

Llegada de estudiantes

Berlín.—Treinta estudiantes del Sur de África llegaron a Berlín anoche.

El comité de los estudiantes alemanes les esperaba en la estación.

Inauguración de una exposición

Berlín.—El canciller Luther inauguró hoy una exposición especial de quinientos cuadros del pintor moderno Lovis Corinth, en la Galería Nacional de Berlín.

De la evacuación de Renania

Berlín.—Doscientos guardias de esta ciudad salieron anoche para Dusseldorf, para reanudar su servicio en Renania.

La situación política

Berlín.—La prensa de Berlín continúa comentando los votos de ayer en el parlamento. Dice que el gabinete habría obtenido una mayoría absoluta, si los partidos no hubiesen obligado a sus miembros a votar de modo unitario. Por ejemplo, en el mitin del partido conservador, el quince por ciento de los miembros estaban ausentes, y treinta y dos miembros desaprobaron la política del partido, dirigida contra el gabinete.

Además, 38 socialistas intentaron dar un voto de confianza al gobierno, pero el partido socialista en conjunto votó en contra.

Le evacuación de Colonia

Colonia.—Después de recibida la nota británica, declarando que la evacuación definitiva de la zona de Colonia estará terminada el treinta y uno de enero a media noche, el Ayuntamiento está organizando unas ceremonias impresionantes.

El alcalde, Adenauer, pronunciará un discurso en la puerta de la catedral a las doce de la noche, y la gran campana nueva «Petersbell» se oirá por primera vez.

El discurso y los toques de campana serán transmitidos por telefonía sin hilos por toda Alemania.

Desde Madrid

El viaje de

Primo de Rivera

Madrid, 30 (1'00)

Salida para Barcelona

A las ocho menos cuarto salió para Barcelona, en el «break» de Obras Públicas, el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Le acompaña su ayudante.

Acudieron a despedir al marqués de Estella, los ministros, directores generales, las autoridades de Madrid, los generales Jordana y Hermosa y numerosos amigos.

La situación en Marruecos

Madrid, 30 (1'00)

Éxitos políticos

Rabat.—Los resultados políticos obtenidos se consideran como muy satisfactorios en los centros oficiales. Todas las tribus disidentes de la región del protectorado francés han hecho la sumisión.

La Bolsa

Madrid, 30 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'60
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'00
Amortizable 4 por 100.	87'75
Banco de España	577'00
Compañía Tabacalera.	212'00
Francos.	26'80
Libras.	34'39
Exterior.	82'55
Marcos oro.	28'75
Liras.	00'00
Dólares.	7'07
Coronas.	0'00
Francos suizos.	136'60

Política

Madrid, 30 (1'00)

Visitas

El Presidente de la Unión nacional de vapores pesqueros de Barcelona ha sido recibido por el Ministro de Marina, señor Cornejo.

Este ha recibido también la visita del Secretario General de la Navegación Libre Española.

Al Ministro del Trabajo le visitó una comisión de la Cámara del Libro. Igualmente le visitó el Patriarca de las Indias.

Banquete

El Presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio ha obsequiado con un banquete al Ministro del Trabajo, señor Aunós.

Han asistido al banquete representantes de las Cámaras de Comercio de Madrid, Barcelona y Valencia.

Telegrama a la Infanta Luisa

El marqués de Estella ha dirigido un telegrama a la Infanta Luisa, saludándole con toda consideración y expresándole la gratitud del Gobierno por la misión que acaba de realizar en Marruecos.

Despacho

El Jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, despachó, en el Ministerio de la Guerra, con los señores Sánchez Anido, Jordana, Hermosa y Castedo.

Discurso de Primo de Rivera

El discurso que el Sr. Primo de Rivera pronunció en la jura de la bandera por los reclutas, se refirió a los sacrificios del Ejército en Marruecos, y expresó su esperanza de resolver dignamente el problema de Africa.

Requirió de todos la mayor disciplina y el mayor acatamiento a las decisiones del Gobierno.

Añadió que cada día se exige más, por los pueblos, la depuración de las condiciones ciudadanas.

Terminó vitoreando a España y al Rey.

Más visitas

El general Müslera, quien marcha a La Coruña, visitó al Marqués de Estella.

También le visitó el general Riquelme, quien marcha a Larache.

El Ministro de la Guerra, indispuerto

El Ministro de la Guerra se encuentra indispuerto, no habiendo acudido, por esta causa, a su despacho oficial.

Del Ministerio de Hacienda

Ayer visitó al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, don Juan Lacierca, decano del Colegio de Abogados, para pedirle determinados beneficios tributarios para los abogados.

Madrid 30 (5'35)

Del Ministerio de Estado

El ministro de Estado, señor Yanguas, regresará a Madrid el domingo por la noche.

En el Ministerio se nos han facilitado dos notas oficiales.

Una de ellas contiene los informe facilitados por nuestro representante en Bolivia, refiriendo las fiestas celebradas allí con motivo de la fiesta de la Raza y del júbilo que causó en Caracas la colocación de la primera piedra del monumento a Bolívar en Madrid.

La otra nota contiene una comunicación de nuestro embajador en Londres sobre la creación de una cátedra de español en la Universidad de Oxford.

A iniciativa del príncipe de Gales, del Lord Alcalde de Londres y de nuestro embajador, señor Merry del Val, se celebrará un importante partido de fútbol, del cual se confía recaudar 25.000 libras esterlinas, que se destinarán a sufragar los gastos que ocasionará el intercambio de profesores y alumnos.

Se proyecta organizar una fiesta para cuando don Alfonso XIII asista a la inauguración de la cátedra de español, que se celebrará cuando nuestro Monarca vaya a tomar posesión del cargo de doctor «honoris

causa» que le ha conterido aquella Universidad.

Congreso Nacional de Economía

Madrid, 30 (1'00)

Reunión.—El asunto de los alcoholes

A las cinco de la tarde se reunió, en la Presidencia, el Consejo de Economía Nacional, en pleno, bajo la presidencia del Sr. Castedo.

Continuó el debate sobre la moción del señor Ugarte relativa a la intervención del Estado en la producción y uso del alcohol industrial.

Después de amplia deliberación, dicha moción fué desechada por treinta votos contra nueve.

Se continuó tratando del empleo de los alcoholes en la fabricación de bebidas, originándose un amplio debate por tratarse del artículo 4.º del proyecto que se discute; artículo que es el punto capital del problema vitivinícola y a cuyos diversos apartados se presentaron distintas enmiendas.

La reunión se suspendió a las nueve de la noche.

Nombramiento

Terminada la reunión del Consejo de Economía Nacional, se reunieron los representantes de la Agricultura para designar al representante de la propiedad rústica que ha de intervenir en la Comisión encargada de pro-

El raid España Argentina

El «Plus Ultra» sale para Pernambuco

Madrid, 30 (1'00)

Hoy día 30 debía salir el hidro

Anoche, la Compañía de Telegrafía sin Hilos, facilitó a los periodistas los siguientes despachos radiotelegráficos que había recibido:

«Estación de Las Palmas ha comunicado que el crucero «Blas de Lezo» dice que la tercera etapa del raid comenzará el día 30 a primeras horas de la madrugada.

Estación de Tenerife ha comunicado que el destroyer «Alcedo», salió de Porto Praya a las 21'15 del día 28.

La tercera etapa.—Sustitución del mecánico Rada por el teniente Durán

El periódico «A B C» publicó ayer, un suelto manifestando que seguramente en la tercera etapa del raid sería incluido el teniente de navío señor Durán en sustitución del mecánico Rada.

Los periodistas que hacen información oficial en el Ministerio de Marina interrogaron al almirante señor Cornejo sobre si dicho suelto tenía carácter oficial.

El Ministro contestó que la noticia de esta sustitución carecía de todo carácter oficial puesto que el Ministerio no tenía noticia de tal cosa.

Después el Ministro hablando con los periodistas, nos dijo:

Como Vs. saben, añadió, el Ministerio no ha intervenido en nada, para la realización de este raid: solamente la Armada coopera al éxito del viaje, mediante sus elementos armados.

También, los periodistas hablamos luego con el jefe de los servicios de aviación general Soriano quien tampoco, oficialmente, tenía ninguna noticia acerca de esta sustitución.

El jefe de la sección de campaña del ministerio de Marina, ha manifestado que el comandante Franco tiene autonomía suficiente para estimar o no, si le conviene llevar al aviador naval Sr. Durán.

Partes oficiales

En el ministerio de Marina se facilitaron a los periodistas los siguientes radiogramas:

«Comandante del «Lezo» al Ministro de Marina:—Probablemente sal-

poner las economías que deban introducirse en los presupuestos.

El nombramiento recayó en el señor Cánovas Palles.

El apéndice foral aragonés

Madrid, 30 (1'00)

Una nota.—La labor del señor Isábal

En la Presidencia se ha facilitado una nota del Ministerio de Justicia, que dice así:

«El decano del Colegio de Abogados de Zaragoza, don Marcelino Isábal, al enterarse de la referencia del Consejo de ayer, en que se le aludía como autor del Apéndice foral aragonés al Código Civil, ha telegrafiado exponiendo que considera cuestión de honor hacer constar que no es él el autor de dicho cuerpo legal, sino que son tan autores como él todos los miembros de la Comisión de Codificación, y que el verdadero autor fué el Excmo. Sr. D. Antonio Maura, que redactó la ponencia y el texto definitivo.

El señor Isábal, al hacer estas manifestaciones, confirma su modestia, pero el Gobierno aprecia la importante participación que tuvo en la confección del Apéndice y no desistirá de los acuerdos de premiar públicamente sus méritos, en la forma adecuada».

drá el hidroavión «Plus Ultra» al amanecer del viernes al sábado. Este buque saldrá inmediatamente después.

«Comandante del «Lezo» al Ministro de Marina:—Según el plan convenido sale el «Alcedo» a las 21'15».

En Buenos Aires habrá noticias del curso del «raid» cada quince minutos

Buenos Aires.—El periódico «La Razón» anuncia que el comandante Franco, apenas parta de Cabo Verde, se pondrá en comunicación directa radiotelegráfica con Buenos Aires. De esta suerte se sabrá aquí minuto por minuto la situación del avión.

Los periódicos expondrán en sus pizarras cada quince minutos la marcha y situación del «Plus Ultra».

Madrid, 31 (3'30)

Radiogramas del «Blas de Lezo»
La estación de radiotelegrafía de esta Corte tiene montado un servicio permanente para conocer detalles de la salida de los aviadores de Porto Praia o de la suspensión del viaje.

A las 10'35 de la noche comunica el comandante del crucero «Blas de Lezo» que es muy probable que el hidroavión «Plus Ultra» emprenda la próxima madrugada el vuelo hacia Pernambuco.

Se confirma la próxima salida del «Plus Ultra»

A las 2'15 de esta madrugada nos comunica la estación de T. S. H. que ha recibido el siguiente radiograma de la estación de Tenerife:

«A las 2'10 recogimos un radiograma de la estación de Cabo Verde participando que el «Plus Ultra» saldrá para Pernambuco a las tres de la madrugada (hora española) escoltado por el crucero «Blas de Lezo».

Se ha pedido a las estaciones radiotelegráficas que desde dicha hora hagan las señales convenientes para facilitar la orientación del avión.

La travesía Porto Praia-Pernambuco se hará en un solo vuelo

A las 2'45 de la madrugada de hoy, participa el comandante del «Blas de Lezo», que el comandante Franco ha decidido hacer la travesía Porto Praia-Pernambuco en un solo vuelo, y que no se detendrán en

las islas de Fernando-Noronha como se había dicho.

(Urgente)

Madrid, 30 (10'15)

El «Plus Ultra» sale para Pernambuco

Las últimas noticias dicen que esta madrugada, a las cuatro y cincuenta minutos, el crucero «Blas de Lezo» levó anclas en Porto Praia, y que el hidroavión «Plus Ultra» salía al mismo tiempo, remolcado por un bote, para emprender el vuelo hacia Pernambuco.

Hasta las diez de la mañana, no se han recibido nuevos radiogramas, no obstante las insistentes llamadas al «Blas de Lezo».

(Urgente)

Madrid, 30 (11'15)

A las ocho ha salido el «Plus Ultra»

A las 10'55 comunican de Porto Praia que, a las ocho horas (meridiano de Greenwich), salió el avión «Plus Ultra» de Ribeira do Inferno en dirección a Pernambuco.

Nota.—Con extraordinaria rapidez, hemos recibido los anteriores despachos urgentes depositados por nuestra Agencia minutos después de recibirse en Madrid los de la T. S. H.

El último de ellos, puesto en Madrid a las 11'15, estaba en nuestro poder a las 11'20, o sean cinco minutos después.

Nuestro agradecimiento al digno personal de esta Central de Telégrafos por sus atenciones.

Desde Barcelona

Barcelona, 30 (1'00)

El Príncipe Piombino

A bordo del trasatlántico «Giulio Cesare», llegó a esta ciudad el doctor Francisco Boncompagni, Príncipe de Piombino, de Italia, Presidente del Consejo del Banco de Roma.

El Príncipe cumplimentó a las autoridades.

La inspección en la Facultad de Medicina.—Expectación

Entre los catedráticos de la facultad de Medicina, reina gran expectación por conocer el informe y resultado de la inspección, que, por encargo del Gobierno, realizó en dicha Facultad el conde de Gimeno.

El viaje de Primo de Rivera.—Se le tributará un magnífico recibimiento.—Se alojará en Capitanía general.—Banquete, manifestación y mitin

Promete resultar magnífico el recibimiento que hoy por la mañana se tributará en esta ciudad al Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera.

El marqués de Estella se alojará en Capitanía General.

Hoy, al mediodía, asistirá a un banquete que darán los marqueses de Foronda, en honor de los jefes y oficiales que recientemente han sido repatriados.

Mañana, domingo, se celebrará la manifestación organizada por la Unión Patriótica, manifestación que desfilará por el paseo de Colón y cuyo paso será presenciado por el Marqués de Estella, desde uno de los balcones de Capitanía General.

Después el Presidente, presidirá el mitin que tendrá lugar en el Teatro Olimpia.

Por la noche, el marqués de Estella regresará a Madrid.

El Círculo del Ejército y Armada nombra a Primo de Rivera su Presidente honorario

El Círculo del Ejército y Armada

de esta ciudad, acordó el nombramiento de Presidente honorario de dicho Centro a favor del general y Presidente del Gobierno, Sr. Primo de Rivera.

Probablemente, y para hacerle entrega de este nombramiento, se celebrará alguna fiesta en el citado Casino Militar.

Palou Garí.

Noticias militares

Destinos.—En Infantería:

Comandantes don Sebastián Sard Montaner, disponible en la cuarta región, a la Caja de Alcañiz, 72 y don Manuel Fuenmayor Bisellach, ascendido, del Regimiento Palma, 61, a disponible; capitán don Agustín Clar Escalas, disponible en Baleares al regimiento de Galicia, 19; teniente don Luis Martí Picornell, del regimiento Constitución, 29, al de Inca, 62; y don Fausto Sedano Loza, del regimiento de Inca, 62, a la reserva de Inca, y alférez don Arturo Rodríguez Durán, del regimiento de Inca, 62, al de Atrica.

En Artillería: Alférez don Poncio Coll y Suñer, del regimiento mixto de Mallorca, al regimiento Tenerife.

El Rvdmo. Sr. Obispo a Inca

Esta tarde debe salir para Inca, con objeto de presidir, mañana, los actos finales de la Santa Misión que se está celebrando en aquella ciudad, nuestro venerable Prelado, Rvdmo. Doctor Llompart.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en la Merced, a San Pedro Nolasco.

Otras funciones

En la iglesia de los Padres Capuchinos, a las siete de la tarde, después del rezo del Santo Rosario, se practicará la visita espiritual a Nuestra Señora de Monserrat, canto de la Salve, «virolai» y besamanos.

MAÑANA

Santos.—San Pedro Nolasco, ctr. y fr.

Absolución general en la Merced.

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Merced, que la Comunidad mercadería y la Cofradía de Nuestra Señora de la Merced dedican a su inclito Padre San Pedro Nolasco. Exposición a las seis y media de la mañana; a las siete y media Comunidad general y se dará principio a los siete Domingos de San José. A las diez, Tercia y Misa solemne que dirá el Rdo. P. Enrique García. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Trisagio cantado, Novena, sermón por el citado orador, procesión, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, habrá sermón por el Reverendo P. Juan Ginard, C. O.

En San Jaime, continuación de la Novena de San Blas, con sermón por el Reverendo P. Serafín del Carmelo, C. D.

En San Juan, se dará principio a un solemne Triduo en honor del glorioso San Blas, abogado contra enfermedades de la garganta. Por la tarde a las seis rezo del Santo Rosario, sermón que pronunciará el Rdo. don Antonio Lliteras, Pbro., haciéndose luego el ejercicio del Triduo cantado.

En Montesión, a las siete y media, Comunidad general. Por la tarde a las seis Rosario.

En la Misión, Comunidad general para los Asociados a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

En San Nicolás, mañana, fiesta solemne dedicada al Santo Titular, costeada por los Albaceas Testamentarios de don Jaime Frasquet. A las diez tercia y a continuación Misa Mayor cantándose la de Angelis, con sermón por el Rdo. D. Andrés Servera.

Ejercicios Espirituales

En la Iglesia de San Francisco, los practicarán los Terciarios bajo la dirección del Rdo. P. Juan Ginard, C. O. Por la tarde, a las seis y cuarto se rezará la Corona, acto continuo

los preces para el feliz éxito de los ejercicios y plática preparatoria.

En los demás días el orden que se observará será el siguiente. Por la mañana a las cinco y media misa con explicación de las ceremonias, y acto seguido plática por el Director. A las nueve, misa en la capilla del Santísimo, Lectura espiritual, plática y bendición de S. D. M.

Ejercicios Espirituales para los Hermanos Terciarios, Socios de la Pía Unión, Juventud Antoniana y P. y Real Cofradía de Ntra. Sra. de Monserrat en la Iglesia de PP. Capuchinos. Por la tarde a las seis y media preparación.

Distribución del tiempo

Por la mañana a las siete misa, lectura y plática. A las once, lectura y meditación, plática (Solamente para Señoritas). Por la tarde a las seis coronita de la Inmaculada y plática meditación (Exclusiva para Señoritas) A las seis y media, rezo del Sto. Rosario, cánticos y sermón, bendición y reserva del Santísimo.

Empieza el ejercicio de los Siete Domingos de San José en las Iglesias siguientes. Se practicará dicho ejercicio durante la misa.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las siete y media.

En Santa Eulalia, a las ocho.

En San Jaime, a las ocho.

En Santa Cruz, a las siete y media.

En San Miguel, a las siete y tres cuartos.

En San Nicolás, a las siete y media.

En San Felipe Neri, a las siete.

En los Sagrados Corazones, a las cinco y media rezado y cantado, en la de ocho.

En San Juan, a las siete y media.

En la Misión, a las siete.

En Montesión, a las cinco y media, siete y media y nueve.

En el Socorro, a las siete y media.

En la Merced, a las siete y media.

En la Concepción, a las siete.

En Santa Clara, a las siete, con misa y exposición de S. D. M.

En Santa Teresa, a las ocho y media.

En San Francisco, a las siete.

En la Iglesia de PP. Carmelitas, a las siete y media.

En la Consolación, a las seis y media y ocho.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, a las ocho y media.

En el Temple, a las siete.

En el Oratorio de las Hermanas de la Consolación (Colegio de la Inmaculada) calle de San Miguel, a las siete y media.

Visita.—A Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, en Sta. Cruz.

LUNES 25

Santos.—San Ignacio de Antioquía.

Cuarenta Horas.—Empiezan en Santa Eulalia, que la Cofradía del Santísimo Sacramento dedica al misterio de la Purificación de María: exposición a las seis; a las nueve y tres cuartos Horas y misa mayor solemne.

Por la tarde, actos coro, y al anochecer Rosario y Triduo con sermón por el Rdo. P. Enrique García, O. M., y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Temple, a las siete de la mañana, durante una misa, empezará la novena de Santa Apolonia, virgen y mártir.

Visita.—A Ntra. Señora del Amor Hermoso en los SS. CC.

PÉRDIDA

Se ha extraviado en la carretera de Valldemosa a Palma un aro de farol de auto.

Se gratificará el hallazgo a quien lo entregue a la Casa Werner.

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus oblietas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su precio

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre «MI PAPEL»

El auxilio a las industrias nacionales

La «Gaceta» publica el decreto que reforma varios artículos del reglamento para el auxilio a las industrias nacionales, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo único.—Los artículos 37, 38, 39 y 40 del reglamento para la ejecución del real decreto de auxilios a las industrias de 30 de abril de 1924, se entenderán redactados como a continuación se expresa:

Artículo 37: La instancia por duplicado y documentada en que se solicite el préstamo, se dirigirá al delegado del gobierno en el Banco de Crédito Industrial para que éste ordene la publicación inmediata de la petición en la «Gaceta» y en el «Boletín Oficial» de la provincia, donde haya de funcionar la industria de que se trate, dándose un plazo de ocho días para que puedan formularse protestas por escrito, en ejemplar duplicado, especialmente por otras industrias similares que se consideren perjudicadas con el otorgamiento del préstamo. Uno de los ejemplares de la instancia y las copias de los documentos, así como las de las protestas, se enviarán a la Sección de Defensa de la Producción para su informe.

Artículo 38: Con la instancia deberán presentarse cuantos documentos se estimen precisos para el mejor conocimiento de la industria, debiendo ajustarse en general a las reglas y preceptos del artículo 33 y todos ellos y otros que puedan reclamarse al peticionario, deberán presentarse dentro del plazo que por la delegación del gobierno en el Banco se fije, quedando en suspenso el expediente mientras no se acompañen. Si los peticionarios demorasen, sin causa justificada, el envío, se podrá declarar caducado el expediente.

Artículo 39: La Sección de Defensa de la Producción dentro del término de quince días y oyendo si lo considera conveniente a la persona o entidad solicitante, informará exclusivamente sobre si la operación responde a la finalidad a que según lo legislado deben aplicarse los auxilios en efectivo. Este informe se cursará con carácter urgente y si transcurriese el plazo señalado sin que se emita, el expediente seguirá su tramitación propia. Si el informe de la sección de defensa fuera contrario a la concesión, el Banco se abstendrá de otorgarlo, comunicando el acuerdo a la parte interesada. Si fuese favorable, podrá o no concederse el préstamo y el Banco fijará caso de concederlo, sus condiciones jurídicas y económicas.

Artículo 40: El Banco de Crédito Industrial realizará el estudio de la operación en su aspecto técnico y financiero; visitará las instalaciones; examinará el plan de obras y demás proyectos y elementos y reclamará cuantos antecedentes y documentos estime precisos.

¿Cuántos anuncios ha visto V. hoy de la Casa Matons?

Tiro Nacional

En el concurso último resultaron premiados los señores Servera, Lázaro, Vaquer, Fuster y Vich.

Concurso para el 31: Será con pistola o revólver calibre no inferior a 7'65 o 32 americano sobre blanco circular de 50 cm. Los clasificados tirarán 10 balas a 25 m. y a los demás se les concede como handicap 11 balas a 20 m.

Matrícula 1 peseta y una repetición 0'50 pesetas.

Concurso para el 7 de Febrero: Será con fusil a 200 m. 15 balas y fuerte handicap a favor de las categorías inferiores y principiantes.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número del «Bolletí de la Societat Brqueològica Luliana» correspondiente a los meses de Septiembre y Octubre de 1925; contiene el siguiente sumario:

I. En Cuadrado a Madrid (correspondencia amb D. Tomás Aguiló)—(1841-1846), per D. Antoni Pons, Pvre.

II. Ordinaciones primitivas de la Crianza, (1539) por D. Gabriel Llabrés.

III. Llibre de Antiguitats de la Iglesia del Real Convent de St. Francesch de la Ciutat de Mallorca, (continuación) por D. Jaime de Oleza y de España.

IV. Universidad Luliana, por D. Salvador Ros.

V. Organización del Archivo de Protocolos de Mallorca (siglos XVII al XIX).—Pensiones sobre la mitra de Mallorca aplicadas al Asilo de Ntra. Sra. del Amparo de Madrid, (1716) por D. Enrique Fajarnés.

VI. Mercaderes Mallorquines del siglo XV.—Partidas curiosas de los libros de cuentas de la familia Pont (continuación) por D. José Ramis de Ayreflor y Sureda.

VII. Sobre Armes, (1420) por D. P. A. Sanxo.

VIII. Cartas reales, (1301 a 1309) rúbrica, (continuación) per D. Estanislau K. Aguiló.

IX. Historia del Colegio de Ntra. Sra. de Montesión, de la Compañía de Jesús, de la Ciudad de Mallorca, (continuación) por la copia: D. Jaime de Oleza y de España.

Federación Obrera Católica de Mallorca

En Junta General ordinaria celebrada el día 28 del corriente, fueron nombrados para desempeñar los cargos de la Junta Directiva los Sres. siguientes:

Presidente: Juan Bta. Miró.

Vice-Presidente: Guillermo Quetglas.

Secretario: Jerónimo Massanet Martí.

Vice-Secretario: Antonio Palmer.

Contador: Guillermo Janer.

Tesorero: Juan Ximenis.

Bibliotecario: Francisco Cabrerá.

Delegados para la casa Social: Juan Bta. Miró.—José Prunés.

OFICIALES MODISTAS LAS MONJAS

Servicios de la Benemérita

La guardia civil del puesto de Montuiri comunica que mientras Antonio García Andreu, de 50 años, se hallaba en el campo, juntamente con su familia, alguien entró en su casa, pues al regresar a las siete de la tarde a su domicilio, notó que los cajones de la cómoda estaban abiertos y revuelto su contenido y que habían extraído del interior de un libro que estaba entre unos colchones dos billetes de cien pesetas y uno de veinte y cinco. De las alhajas que había en la cómoda, no se halló a faltar ninguna.

Noticias militares

Destinos.—En Ingenieros: teniente coronel don Luis García Ruiz, ascendido, del batallón de Melilla, a disponible en Baleares; capitán don José Maristany González, de la comandancia de Mallorca, y en comisión en el batallón de Larache, al mismo batallón, voluntario; capitán don Gabriel Clar Margarit, del grupo de Menorca, al cuarto regimiento de Zapadores minadores; y teniente (E. R.) don Francisco Pons Cañe.

llas del batallón de Tetuán al grupo de Mallorca.

Se declara que no pueden solicitar destino voluntario a Africa, por faltarles menos de seis meses para ser destinados forzosos, el teniente coronel de ingenieros don Miguel Domenge Mir, y los capitanes don Baltasar Montaner Fernández y don Francisco Pou Pou.

Premio de efectividad.—Se le concede el de 500 pesetas, por el primer quinquenio, al capitán de Intendencia don Juan Martorell Monar.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 18 de Enero de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'3.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'13 (4) 10'9, (5) 15'48 (6) y 17'22

Llegadas a Palma: A las 9'23, 12'30, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).

Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7) 14'20 (8) y 15'55 (9).

Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5-7'55 (1) 8'25 (14)=13'45-14'20-14'45 (15)-18'35 (3).

Llegadas a Inca: a las 8'21-8'57-9'38-15-15'10-15'45-20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-8'30-(5)=10'30-(10-11'30-12'49-17 y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00-9'9-9'28-11'30-12'30-11'31-8'10 y 20

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.-14'30 17'15 (11) y 20'10. (12)

Llegadas a Santanyi: A las 10'5, 16'47, 19'50 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6-11 (13) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15=13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (14) 14'45 (15)-18'35. (3)

Llegadas a La Puebla: A las 10'20-16'24-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7-11'50-17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'5 (16)-18'35 (17).

Llegadas a Felanitx: A las 10'33-16'16=21'45.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45-11'15 y 17'10.

Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3 y 20'.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—Solo circula los lunes y jueves

(8)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(9)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.

(10)—Solo circula los lunes y jueves

(11)—Solo circula los jueves

(12)—Solo circula los sábados.

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—No tiene parada en Pont d'Inca.

El Doctor P. Salvá

Permanecerá en Palma y Lluchmayor los días 31 Enero y 1 y 2 Febrero Consultas de

Garganta, nariz y oído

de 9 a 12 y de 3 a 7. Valero 2, bis, entresuelo 2.ª (junto a Costad'en Brossa). En Barcelona, Caspe, 12-1.º (Cerca del Paseo de Gracia).

Muchachas, anémicas; jóvenes débiles, madres ansiosas al observar el crecimiento raquítico de vuestros hijos, NO OS SINTAIS PERDIDAS

Existe el

JARABE DE HIPOFOSFITOS

VINCI

(MARCA REGISTRADA)

En todas las buenas farmacias lo encontraréis.

Los Almacenes S. MIGUEL

Participan a su distinguida clientela que todo el presente mes a toda compra desde 5 pesetas en adelante abonarán el 10% en afectivo.

Corte pañete desde 1'50 Ptas.

VENTA DE RETALES



Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden

PAÑERÍA

Cererols, 10-14

(15)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(16)—Directo a Santa María.

(17)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

Importantísimo

Por 17 pesetas en Palma de Mallorca y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la impoténtísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble. Cálculo arbitral. Operaciones financieras, Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etc., titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor la carrera de Comercio, la de tenedor de libros, y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bennásar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Caduca el día 10 de Febrero.

FRANCÉS-INGLÉS ALEMAN-ITALIANO

Nuevas clases de Idiomas empezarán el día 1.º de Febrero en las muy renombradas «Ecoles Françaises». No pierda V. mas tiempo, ahorre dinero y estudie V. con el sistema «Simian».

Lecciones particulares a domicilio. Lección de ensayo gratuita.

CONTABILIDAD

La practica, la que se puede aprender en tres meses y no necesitar tres años. Nuevas clases y lecciones particulares empezarán el día 1.º Febrero.

Ecoles Françaises, Morey, 5

No contrae usted compromiso alguno

pidiendo números de muestra de «La Hormiga de Oro», revista semanal de actualidades gráficas, que ostenta con orgullo el título de católica; y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica decente, de todo el mundo.

Da 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricomías propias para encuadrar. Se publica hace cuarenta y dos años en Barcelona, y es la única que mereció ser eficazmente recomendada por la III Asamblea de Prensa Católica de Toledo. Si le satisfacen y quiere suscribirse, mande con nota de aviso 25 pesetas, importe de la suscripción para 1926.

Regalo a los nuevos suscriptores

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 13 1/2 por 20 1/2, de 383 páginas, de la obra «Narraciones Populares», del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormesinda», «El Mochuelo» y «El Anillo de la Reina Isabel».

Escriba hoy mismo al señor Administrador de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, Barcelona.

LIQUIDACION

de muebles, cuadros y objetos varios del resto de un mobiliario antiguo, 29-2, calle de José Villalonga en El Terreno.

Entrada libre de 10 a 1 y de 3 a 5.

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACION Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESIETE y DENTICION.

33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días.

Venta: Sorrena, 39, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Las Cámaras de la Propiedad Urbana

Conclusiones que han elevado al ministerio de Hacienda

La junta consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana, en sesión celebrada el 22 del corriente, bajo la presidencia del vicepresidente primero don Juan Pich y Pon, de la Cámara de Barcelona, acordó elevar al ministro de Hacienda las siguientes conclusiones:

Primera. Solamente después de un estudio orgánico y de un conjunto que comprenda la totalidad de los problemas que el saneamiento de nuestra hacienda plantea, y previa consulta del país, con las máximas garantías de acierto, deberá plantearse el reforzamiento de las bases tributarias que sean capaces de mayores rendimientos sin quebranto de la economía patria.

Segunda. Sentado este principio fundamental, si, a pesar del mismo se insiste en mantener la orientación que los citados decretos establecen en el determinado orden fiscal a que hacen referencia, la propiedad urbana sujeta al régimen de catastro y valorización en un 98 por 100 deberá quedar exceptuada de las disposiciones que los decretos comentados contienen.

Tercera. El registro fiscal ha comprobado y permite comprobar con la máxima garantía técnica para el Estado esta riqueza, y por tanto, no puede establecerse con mayor eficacia por otros medios comprobatorios.

Cuarta. Si el régimen del catastro urbano ha de subsistir para la propiedad en toda su integridad, es evidente que no puedan alterarse sus términos comprobatorios en la forma y modo establecida hasta la fecha por las vigentes disposiciones que regulan el registro fiscal.

Quinta. De igual manera las sanciones por ocultación, se sujetarán a las disposiciones que hasta ahora han regido, sin que jamás pueda establecerse como penalidad, ni aún a favor del Estado, el régimen de expropiación, y mucho menos haciéndolo extensivo a los particulares, creándose un servicio de delaciones que repugna a las conciencias y es tan sólo alentador de las más bajas pasiones.

Sexta. Que estando tan íntimamente unidas en algunas regiones las propiedades rústicas y urbanas, y comprendiéndose una y otra en los reales decretos de primero de enero de 1926, estima

la comisión que en tanto no se lleve a la práctica el catastro, no debe tomarse medida alguna con carácter general contra esa riqueza rústica, y, de llevarse a cabo, adaptarla a la modalidad de cada región.

Séptima. Es de todo punto necesario que la junta consultiva exprese que las Cámaras todas, lamentan que antes de la promulgación de los reales decretos no se haya consultado a la junta consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana de España, ya que en su creación se indicaba que para toda reforma tributaria había de oírse a este organismo y, lamentan, igualmente, que se haya prescindido del mismo al designar la comisión encargada de redactar los oportunos reglamentos.

Junta Provincial de abastos

Relación de multas

Del gobernador civil de la provincia, hemos recibido la siguiente relación de multas, rogándonos su publicación:

«Relación de multas impuestas por el Excmo. Sr. Gobernador-Presidente de dicha Junta, por infracción de acuerdos de la misma.

De 1.000 pesetas a don Francisco Bestard Tomás, Cordelería 68 70, por venta falta de peso, en cuya falta es reincidente.

De 600 pesetas a don Jorge Mut Corró, Carretera de Manacor, 26 tahona, por venta pan falta de peso, en cuya falta es reincidente.

De 500 pesetas a don Antonio Canet Bestard, Cererols 1 y 3 confitería, por tenencia de pesas faltas de peso.

De 300 pesetas a don Pablo Barceló Nadal, Riera 21, por venta carne de cerdo a precio superior de tasa; a doña Catalina Crespi Pons, Plaza de Abastos, por id.; a doña Ana Berga Nuñez, Servet 15 (Santa Catalina) por id.; a don Guillermo Moner Pujol, Armadams 19 (Son Alegre) por balanza desnivelada y venta carne cerdo sin cartel anunciador; a don Francisco Martí, Plaza de Abastos, Tinglado 3, venta carne cerdo a precio superior a la tasa; a don Juan Florit Pons, Plaza de San Magín 19, venta carne cerdo a precio superior a tasa; a doña Margarita Fuster Juan, P. Abastos, por venta longaniza a precio superior tasa; a don Pablo Valls, Plaza de Abastos, puestos 18 y 19

por venta carne a precio superior a tasa.

De 150 pesetas a doña Apolonia Mateu Colom, Plaza de Abastos, mesa número 29, por venta carne de cerdo a precio superior tasa; a don Bartolomé Mas Palmer, Despuig 15 (Santa Catalina) por id.; a don Miguel Riera Carbonell, Plaza de Abastos, mesas números 11 y 12 por id.; a don Miguel Tortella Parés, Santa Eulalia 35 y 37 por id.; a don Lorenzo Homar Ordinas, Sindicato 161 por id.; a doña Práxedes Vidal Ripoll, Ballester 20 por id.; a don Bernarde Fiol Crespi, Ballester 38 por id.; a don Antonio Bestard Palou, Espartero 11 (Santa Catalina) por id.; a doña María Escalassalom, por id.; a don Bartolomé Verdadera Pons, Juanot Colom 36 por id.; a don Juan Sampol S. ler, Fábrica 33 (Santa Catalina) por id.; a don Andrés Durán Martorell, Fábrica 8 por id.; a don Vicente Miteu Sampol, Carrió 1, tenencia de pesas faltas de peso; a don Miguel Fiol Pol, San Magín 155, venta carne precio superior tasa; a don Pedro J. Porcel, San Pedro 14 por id.; a don Jaime Sastre Jordi, Aragón 156 (Hostalets) por idem; a don Damián Llopis Tomás, Aragón 185, por id.; a doña María Casellas Miguel Ronda Poniente (Santa Catalina) balanza desnivelada y pesas falta peso.

De 100 pesetas a don Juan Gelabert Jaume, Balmes 46 (Hostalets) pesa falta peso; a don Miguel Amengual Ramis, Obispo Maura 159 por id.; a don Rafael Fonollá Pou, Marqués de la Fuensanta 25, tahona, por id.; a don Jaime Ripoll Balaguer, Fábrica 80 (Santa Catalina) por id.; a don Bartolomé Parets Colom, Industria 42, por id.; a don Antonio Galmés, Rosselló 24 (Son Español) por id.; a doña Jerónima Barceló Vaquer, Cestos 21, por id.; a don Bernardo Catalá Ignacio, Fábrica 11, por tener el cartel anunciador de precios invisible; a doña Leonor Valls Fuster, Plaza de Abastos, falta cartel anunciador; a don José Prays Vidal, Plaza de Abastos, por id.; a don Miguel Reus Pastor, Vivero número 41, pesa falta de peso.

De 50 pesetas, a don José Berniol, Sindicato 67, falta cartel anunciador; a doña Josefa Palmer, Avenida de Alejandro Rosselló 106, por id.; a doña Antonia Ferrá, General Barceló 35, por id.; a don Bartolomé Amorós Mayans, Protectora 27, por id.; a doña Ana Balaguer Reus, Caro 96 (Santa Catalina) por id.;

Las jovencitas

delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el periodo de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y enérgico.

Contra la inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente, hace más de 30 años el Jarabe



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina.
AVISO: rechácese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

a don Pedro Cirer Moner, Pólvora 51, por id.; a doña Antonia Tauler Portells, Fábrica 78, por id.»

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00 DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00 DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

«La Humilitat», pel Canonge Beau denom.—Un volum de 400 planes, 1'50 ptes. en tela 2'50 ptes.

De venta Imprenta «La Esperanza»

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 123

FABIOLA

por el

CARDENAL WISEMAN

has hecho, impediré a lo menos que seas tú lo que no mereces. Para eso vine: este es el día de mi Némesis (1). ¡Muere!

Así diciendo, iba empujando a Fabiola hacia el sofá con la mano izquierda, mientras con la diestra buscaba trémulo entre los pliegues de la túnica que le cubrían el pecho. Al pronunciar la última palabra arrojó violentamente a Fabiola sobre su asiento y agarróla por los cabellos. Ya fuese por terror y desfallecimiento, ya por un sentimiento de noble orgullo en no aparecer indignamente amedrentada ante tan despreciable enemigo, Fabiola ni opuso resistencia ni exhaló un quejido. Cerró empero los ojos al ver relumbrar sobre su cabeza como un relámpago: un instante después sintióse oprimida y sofocada como si hubiese caído sobre ella un gran peso, mientras por su seno deslizábase

(1) Venganza.

un líquido caliente. Y al propio tiempo hería sus oídos una voz suave y sentida que exclamaba:

—¡Detente, Oroncio! Soy tu hermana Miriam.

—¡Mientes!—contestó Fulvio con voz sofocada por la ira:— ¡déjame mi presa!

A estas palabras siguieron otras breves proferidas con voz débil y en lengua desconocida de Fabiola. La mano que la asía por el cabello la soltó: en seguida oyó el rebote de la daga arrojada al suelo, y a Fulvio que exclamaba desesperado precipitándose fuera de la sala:

—¡Miriam! ¡Oh Cristo! ¡Esta es tu Némesis!

Fabiola cobró nuevo aliento; pero notó que aumentaba el peso que la oprimía. Libróse de él con algún esfuerzo, y vió caer tendido a su lado otro cuerpo, muerto al parecer y cubierto de sangre.

Era su fiel Syra, que se había interpuesto entre su ama y la daga de su hermano.

XXIX

SACERDOTE Y MEDICO

Los graves pensamientos que a Fabiola inspiraba el terrible trance en que acababa de verse tuvieron por de pronto que ceder a las exigencias del momento. Su pri-

mer cuidado fué restañar la sangre que brotaba en abundancia de la herida de Syra, aplicándole cuantos paños halló a mano.

En esto acudió en tropel a la habitación toda la servidumbre de la casa, alarmada por los gritos que daba el portero, que algún tanto inquieto ya por la prolongadísima visita de Fulvio, acababa de verle salir precipitadamente como un loco de las habitaciones de Fabiola, manchado el traje de sangre y emprendiendo rápida fuga.

Fabiola detuvo con un gesto a sus servidores a la puerta de su aposento y mandó que sólo entrasen Eufrosina y la esclava griega, la cual así que estuvo libre de la pernicioso influencia de Afra habiase aficionado a la que aun nos vemos precisados a designar con el nombre de Syra, y escuchaba sus consejos con gran docilidad. Al mismo tiempo Fabiola mandó a un esclavo que fuese a llamar a Dionisio, que ya dijimos vivía en casa de Inés, y era el médico que asistía a Syra en toda enfermedad.

Dedicada al cuidado de su esclava, advirtió Fabiola con indelible gozo que la sangre había cesado de fluir casi por completo; a la vez que Syra, abriendo por un momento los ojos, le di-

rigía una lánguida mirada seguida de una sonrisa angelical, que la joven patricia no habría cambiado por un imperio.

No tardó en llegar el buen médico, y después de examinar atentamente la herida, declaró que por el momento no ofrecía gravedad. A juzgar por la dirección de la misma, el asesino había dirigido el golpe al corazón de Fabiola, salvándolo de una muerte cierta su amante esclava al interponerse entre el puñal y su señora. No obstante la prohibición de ésta, Syra no se había movido en todo el día de una de las habitaciones contiguas, anhelando una ocasión para secundar los impulsos de la gracia y afirmar el resultado de las saludables impresiones que las escenas de la mañana debieron producir en el ánimo de Fabiola; y como oyese hablar con extraña violencia a una persona cuyo acento le era bien conocido, dió cautelosamente la vuelta colocándose detrás de la cortina que cubría la puerta de la habitación en que pasaba la escena, mantúvose oculta en el mismo sitio donde Inés un día la había consolado. A los pocos momentos empezó la última lucha; y mientras Fulvio hacía retroceder a Fabiola empujándola hacia el sofá, Syra iba tras él con paso quedo, hasta que viéndole alzar

el brazo para descargar el golpe, dió una rápida vuelta y cubrió con su cuerpo el de la víctima. Entonces la daga de Fulvio, desviada en su dirección por tropezarle Syra en el brazo, causó en el cuello de ésta una herida que habría sido más profunda a no dar el arma con el hueso de la clavícula.

Excusado es decir cuánto debió costar a Syra este sacrificio. Ni la aversión al sufrimiento ni el temor de la muerte hubieran podido arredrarla un instante: lo que más le costó fué el horror de imprimir en la frente de su hermano la señal de Caín con el baldón de un doble fratricidio. Pero había ofrecido dar la vida por su señora y deseaba cumplir su palabra. Comprendiendo lo inútil que era luchar a brazo partido con el asesino, o bien esperar de la servidumbre un socorro oportuno, tomó el único recurso que le quedaba, de consumir el sacrificio sustituyéndose. Mas como deseaba impedir en lo posible que su hermano perpetrara el crimen, no pudo menos de revelar delante de Fabiola el verdadero nombre del asesino y el grado de parentesco que le unía con él.

En su ciego furor, Fulvio no dió crédito a las palabras de Syra; pero al oírle decir en su len-

La Juventud

Antoniana

Bendición de un local social

Por la Junta Directiva de la Juventud Antoniana, hemos sido atentamente invitados a la solemnidad de bendición de su local social, que en la calle 31 de diciembre, n.º 39, (carretera de Sóller) tendrá lugar mañana, domingo, a las tres y media de la tarde.

Bendicirá el nuevo local, actual do de Preste, el M. I. Sr. D. Jaime Homar, Canónigo Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Gerona y Vicario General de Mallorca, siendo padrinos los niños Juan Massanet y Zaforteza y Concepción de Montaner y Sureda.

Acto seguido de la bendición, la Juventud obsequiará a la distinguida concurrencia con una pequeña velada, adaptada al siguiente programa:

- 1.º Pieza musical a violín y piano por F. Prats y José María Llavina, prefecto de la Sección Musical.
- 2.º Poesía «Predicando a los peces», por Juan I. Florit.
- 3.º Pieza a cuatro manos, «Ruy Blas», por E. M. y M. C.
- 4.º «Concierto vocal», por M. Ferrer y M. Monserrat.
- 5.º «Orientaciones de la Juventud», por G. G.
- 6.º Intermedio con sorteo en el mismo de una hermosa efígie de San Antonio.
- 7.º Duo «Aida», por P. C. y B. P. acompañados por su profesor D. S. Miralles.
- 8.º Discurso por el antiguo presidente de la Juventud D. Andrés Bordoy.
- 9.º y final, Sesión de Cine.

De Instrucción Pública

Títulos.—En la Sección administrativa de 1.ª enseñanza, se han recibido los títulos, de Matrona, expedido a favor de doña Isabel Homar Reus, y el de Practicante, a favor de don Antonio Porcel Alomar.

Maestro interino.—Ha sido nombrado por la Sección administrativa de 1.ª enseñanza, Maestro interino de Estallenchs don Antonio M.ª Noguera Torres.

Reingreso.—La Maestra sustituida de Manacor doña Margarita Sintés Carbó, solicita de la Superioridad el reingreso a su Escuela como Maestra propietaria.

Traslado.—En virtud de concurso de traslado por el 4.º turno, ha sido nombrado Maestro de la Escuela nacional de niños de San Martín de Llémana (Gerona) el Maestro de Sta. Gertrudis (Ibiza) don José Bertrán Carceller.

Cese.—Ha cesado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el Maestro de Estallenchs don Jaime Palmer Perpiñá.

Escuelas autorizadas.—Por el Rectorado de Barcelona, lo han sido las dirigidas por doña Teresa Tarragó, en Campanet, y la de doña Mariana Palau, domiciliada en la calle de San Miguel, en Palma de Mallorca.

Instancia aprobada.—Lo ha sido la que dirigió a la Dirección general de 1.ª enseñanza, solicitando siete días de haber del mes de Octubre de 1925, el Maestro de Biniraitx, don Andrés Pol Pujol.

Del Gobierno civil

Al visitar ayer los periodistas al Gobernador, nos manifestó que hoy, por la noche, embarcará para Barcelona. Interrogado sobre cuándo regresaría, contestó que no lo sabía, pero que estará varios días en la ciudad condal.

También nos manifestó el señor Gobernador que le había presentado la dimisión de su cargo de concejal, fundándose en sus muchas ocupaciones, don Miguel Porcel Riera.

Finalmente nos manifestó que le había visitado el Inspector de minas de Cataluña y Baleares, don Leopoldo Bárcenas.

El señor Gobernador ha recibido los siguientes telegramas: «Director General de Administración a Gobernador:

Sírvase V. E. comunicar a la prensa el anuncio de que ha terminado en segundo y último llamamiento, el ejercicio teórico de la oposición a plazas de oficiales terceros de Administración civil, en este Ministerio y que los señores opositores aprobados están convocados para el día 14 de febrero próximo a las 11 de la mañana en este Centro, para realizar el ejercicio práctico.»

«Gobernador civil de Valencia al de Baleares:

Constituido el Comité Algodonero de esta zona, ruego a V. E. por encargo de la Representación de la Comisaría Algodonera del Estado, que ha asistido a la reunión, haga saber a los cultivadores de algodón en esa provincia, que la Asamblea para aprobar el Reglamento, se celebrará en la Presidencia del Consejo de Ministros el domingo día 31 del corriente a las 4 de la tarde».

LA FILADORA

Artículos de viaje.

La Escuela Graduada de La Puebla

Con motivo de una Real Orden del 18 del corriente publicada en la «Gaceta» de Madrid, por la que se resuelve, en sentido favorable, el emplazamiento de las Escuelas Graduadas en los solares adquiridos por el Ayuntamiento de La Puebla, hubo iluminación y música en el local social de la Unión Patriótica de dicha villa.

Ejercicios

Espirituales

Mañana domingo empiezan los ejercicios espirituales para los Terciarios en San Francisco, bajo la dirección del Rdo. P. Juan Ginard, C. O. Por la tarde, a las seis y cuarto, se rezará la corona; acto continuo, las plegarias para el feliz éxito de los ejercicios y plática preparatoria.

En los demás días, el orden que se observará será el siguiente: Por la mañana, a las cinco y media, misa con explicación de sus ceremonias, y acto seguido, plática por el Director. A las nueve, misa, en la capilla del Santísimo, lectura espiritual, plática y bendición de S. D. M. Por la tarde, a las seis y cuarto, rezo de la corona y sermón.

Día 7.—Conclusión de los ejercicios. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general para los Terciarios y demás fieles que quisieran tomar parte en ella. Por la tarde, a las cinco, se impondrá el escapulario y cordón y profesarán los que hayan cumplido el año de noviciado. A las seis y cuarto, corona, último sermón y canto del Te-Deum en acción de gracias, terminando la función con la Bendición Papal.

Nota.—Nuestro Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia a los terciarios por la asistencia a cada uno de los actos de los ejercicios.

El Gobernador

en Inca

Anteayer el Gobernador estuvo en la ciudad de Inca, correspondiendo a la invitación que le hicieron las autoridades de dicha ciudad.

El señor Pérez G. Argüelles, visitó la iglesia parroquial, en donde se cantó una Salve, visitando después el Ayuntamiento y las escuelas.

Además visitó el casino de la

Unión Patriótica, donde fué cumplimentado por los afiliados al nuevo partido. Visitó, además, la fábrica de calzado del señor Payeras.

Al regresar a Palma, el Gobernador fué acompañado, durante largo trayecto, por una caravana de autos.

ABRIGOS

no compre su abrigo sin haber visto antes los modelos de los almacenes

LAS MONJAS

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

(Montesión)

El martes, día 2 de febrero, fiesta de la Purificación de la Virgen Santísima, celebrará su fiesta anual la sección de la Corte Angélica.

A las once, se celebrará misa rezada en el altar de la Congregación, y se hará el ejercicio propio del día.

Después de la misa, se hará la admisión de nuevos Congregantes, y se renovará el acto de consagración de los niños a la Virgen Santísima.

Las familias que deseen ingrese alguno de sus hijos en la Corte Angélica, procuren avisar con tiempo al P. Director.

Nota: Se advierte que para la velada recreativa que tendrá lugar mañana, a las seis de la tarde, no se han enviado invitaciones particulares, quedando invitadas las familias de los Congregantes y los socios protectores.

A. M. D. G.

Sunday services

in the Cathedral

For the information of English-speaking Visitors and Residents, it may be stated that Mass is celebrated every Sunday in the Cathedral, at half-hourly intervals from 5.30 a. m. until 10 a. m.

At the Mass which is celebrated at 8 o'clock, a Biblical exposition is given.

High Mass is celebrated at 10.30 with a Sermon.

The final Masses are celebrated at 11.30 and at 12 o'clock noon.

La Exposición Rullán

Continúa siendo muy visitada la Exposición de fotografías en colores naturales que se inauguró hace algunos días en el vestíbulo de la Fotografía Rullán.

A las muchas felicitaciones que ha recibido su director, nos es muy grato unir la nuestra, tanto más cuanto que don Gaspar Rullán es el primer español que expone no sólo en Mallorca, sino en toda España, una colección de fotografías hechas en los colores naturales auténticos, gracias al novísimo procedimiento «lostep».

Notas de Sociedad

Nuevo abogado

Don Jaime Solivellas y Llampayes ha terminado los estudios de la carrera de Leyes, en la Universidad de Barcelona.

Reciba el nuevo abogado nuestra felicitación.

El Presidente de la Diputación

El presidente de la Diputación provincial, D. José Marell y Bellet, quien, como ya dijimos, regresó ayer de Madrid, se ha encargado nuevamente de la presidencia de dicha corporación.

De viaje

Esta mañana han llegado de Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», don Miguel Mayol y señora y don Rafael Peris.

—De Mahón han llegado hoy, a bordo del vapor «Balear», don Martín Sintés, don Gabriel Orfila, don Andrés Salom, don Guillermo Fernández, don Luis Bauzá y familia y don Guillermo Soler.

—Ayer llegó de Barcelona y San Sebastián, la señora doña Purificación Aurrecochea Vda. de Lizasoani, acompañada de su hija María, Vda. de Roca y la hija de ésta señorita Conchita; viene a pasar una temporada con sus hijos los señores de Morell.

La Mutualidad

de la Federación Obrero-Católica de Mallorca

Esta entidad renovó recientemente los cargos de su Junta Directiva, la cual está integrada de esta forma:

Presidente, don Guillermo Sabater.

Vice-Presidente-Contador, don Juan Bta. Miró.

Depositario, don Guillermo Janner.

Secretario, don Guillermo Quetglas.

Vice-Secretario, don Antonio Marcús.

Vocales, don Pablo Valls, don Antonio Roca, don Ramón Gelabert, don José Brunés, don Cayetano Miró y don Francisco Ferrer.

Les deseamos feliz acierto en el desempeño de sus nuevos cargos.

El «Orfeo Mallorquí»

Velada-homenaje a don Miguel Binimelis

El «Orfeo Mallorquí» celebrará mañana, a las siete de la tarde, una velada, dedicada a la memoria del distinguido compositor don Miguel Binimelis, que fué socio fundador y protector de dicho orfeón y entusiasta propagandista de la obra que realiza.

He aquí el programa:

I.—Nota biográfica de don Miguel Binimelis, per N'Antoni Quintana, President de l'«Orfeo Mallorquí».

II.—«Sultana Bella», letra de Zorrilla.

La Lluna la pruna y Vou-veri-vou, letra de Miquel Binimelis.

«No m'estimes» y «La festa de Sant Joan», letra de Bartomeu Ferrá.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Mallorquí», procedente de Barcelona, con efectos.

Esta mañana ha llegado el vapor «Balear», procedente de Mahón.

También ha llegado el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia.

Salidas

Ayer al mediodía, salió el vapor «Virgen de Africa», para Tarragona, con gasolina.

También salió el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Despachados

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Para Tarragona debe salir el pailebot «Capdepera», con gasolina.

Para Barcelona debe salir el pailebot «Mallorquí» con efectos.

Para Valencia debe salir, con carga general, el pailebot «Canalejas».

Para Tarragona debe salir, mañana, el vapor «Jorge Juan».

Buques esperados

Mañana debe llegar el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Buques de guerra

Ayer, al mediodía, el vigía de Porto-Pi anunció el cruce, por nuestras aguas, de dos buques de guerra holandeses.

La crisis de trabajo

en Mahón

Nuestro colega «El Bien Público», de Mahón, dice lo siguiente en su número del día 26 del corriente mes:

«Tenemos noticias de que para tratar la cuestión suscitada con motivo de la crisis de nuestra principal industria, ayer tarde reuniéronse, en el despacho del

General Gobernador, las autoridades, a fin de estudiar la forma de dar colocación a los obreros sin trabajo que, según informes, ascienden a doscientos, de ellos 180 zapateros.

Con referencia a esta reunión, se nos facilita la siguiente nota con sello de esta Alcaldía:

«Como resultado de la reunión de Autoridades celebrada la semana anterior, volvieron a reunirse ayer tarde en el Gobierno Militar, con Su Excelencia, los señores Delegado del Gobierno, Alcalde e Ingeniero encargado de Obras Públicas, para cambiar impresiones sobre las obras que se podrán emplear obreros sin trabajo. Por de pronto, en el ramo de Obras Públicas podrán ocuparse de 40 a 50 hombres en las diferentes obras de la isla. Los que quieran trabajar en ellas, pueden dirigirse desde luego a la Oficina de Obras Públicas, calle de San Sebastián núm. 3, con toda clase de detalles sobre sus aptitudes, para emplearlos según ellas.

Al mismo tiempo se acordó gestionar del Estado la aprobación urgente de los proyectos en trámite y el envío de fondos para empezar las obras.

Esta noche resolverá el Ayuntamiento las que se han de emprender desde luego por su cuenta.»

En la Casa de la Villa

Servicio de limpieza

Ayer, al mediodía, en el Salón de Sesiones del Consistorio, se procedió a la apertura del único pliego que se ha presentado para optar a la subasta del servicio de la limpieza pública de esta ciudad.

Presidió el acto el Alcalde, señor Marqués del Palmer, asistiendo al Teniente Alcalde delegado para dicho acto por la Comisión permanente, señor Moranta, los oficiales señores Canet y Kibot y el secretario de la Corporación, señor Rosselló y Cazador.

Autorizó la subasta, dando fe de dicho acto, el notario señor Alcover.

Abierto el pliego, resultó estar suscrito por don Bartolomé Crespi Terrasa, ofreciendo encargarse del servicio de la limpieza pública por la cantidad de 79.999 pesetas anuales.

El tipo señalado para la subasta era el de 80.000 pesetas.

Se adjudicó provisionalmente la subasta al firmante de dicho pliego.

La «illeta» de Cererols

El Alcalde firmó, ayer, dos escrituras de compra de las fincas señaladas con los números 2 y 4 de la «illeta» de Cererols, o sean las que están instaladas la pastelería de Canet y la contigua, por la cantidad de cincuenta y veinticinco mil pesetas, respectivamente.

Las escrituras de compra fueron autorizadas por el notario señor Alcover.

Presentación

Interesa se presente a la mayor brevedad posible en el Negociado de este Ayuntamiento el mozo Guillermo Roig Covas, hijo de Guillermo y Antonia, para un asunto que le interesa.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Directorio para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 350 ejemplar se remite certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo 51, Madrid.